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Câu 1: Xác định vị trí địa lí và giới hạn lãnh thổ , từ đó nêu ý nghĩa vị trí địa lí của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ, vùng đồng bằng sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ.
Câu 2:  Phân tích những thế mạnh và hạn chế về điều kiện tự nhiên và tài nguyên thiên nhiên của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ, vùng đồng bằng sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ.
Câu 3:  So sánh sự khác nhau cơ bản về dân cư của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ, vùng đồng bằng sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ.
Câu 4: Nêu được thế mạnh về nông nghiệp, công nghiệp, dịch vụ của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ, vùng đồng bằng sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ.
Câu 5: Xác định được tên các trung tâm  kinh tế của vùng Trung du và miền núi Bắc Bộ, vùng đồng bằng sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đông Nam Bộ. và tên các tỉnh thuộc vùng kinh tế trọng điểm Bắc Bộ và Trung Bộ. Từ đó nêu vai trò của trung tâm kinh tế và vùng kinh tế trọng điểm.
Câu 6: Vẽ và nhận xét  các dạng biểu đồ hình tròn, đường biểu diễn, miền.



