                      

	TRƯỜNG THCS NGUYỄN DU
NHÓM: NGỮ VĂN
	ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP HỌC KÌ I 
MÔN: GDCD 9


 
NỘI DUNG ÔN TẬP


	TT
	BH
	CÂU HỎI VÀ NỘI DUNG ÔN TẬP

	
2
	
TỰ CHỦ
	Câu 1:  Thế nào là tự chủ? Biểu hiện của tính tự chủ? Có ý kiến cho rằng “Tự chủ là bảo vệ quan điểm của mình tới cùng, không cần lắng nghe ý kiến của người khác”. Em có đồng ý với ý kiến đó không? Vì sao? 
Câu 2: Có ý kiến cho rằng người có tính tự chủ phải là người luôn luôn hành động theo ý mình, không cần quan tâm đến hoàn cảnh và mọi người xung quanh. 
Em có tán thành ý kiến đó không? Vì sao?
[bookmark: _GoBack]Câu 3: Linh là học sinh lớp 9. Linh đang học bài ở nhà thì Tuấn đến rủ Linh đi chơi điện tử ăn tiền. Nếu là Linh, trong trường hợp đó, em sẽ làm gì? Vì sao em làm như vậy?
Câu 4: Vì sao con người cần biết phải biết tự chủ ? 
Câu 5: Theo em, học sinh cần rèn luyện như thế nào để trở thành người có tính tự chủ cao ? Hãy nêu cách rèn luyện của em.
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HỢP TÁC CÙNG PHÁT TRIỂN
	Câu 1: Theo em sự hợp tác quốc tế mang lại những lợi ích gì cho nhân loại và Việt Nam chúng ta?
Câu 2: a/ Hãy cho biết thế nào là hợp tác quốc tế? Cơ sở của sự hợp tác.
b/ Vì sao trong thời đại ngày nay hợp tác quốc tế là một tất yếu?
c/Trong quá trình hợp tác quốc tế chúng ta có những thời cơ và thách thức nào?
d/ Để hội nhập quốc tế, bản thân em sẽ làm gì?
Câu 3: Thế nào là hợp tác cùng phát triển? Hãy nêu một số ví dụ về sự hợp tác quốc tế? Hợp tác quốc tế sẽ đem lại lợi ích gì cho nhân loại, cho Việt Nam và cho bản thân em?
Câu 4: Vì sao cần phải hợp tác quốc tế? Hãy nêu các ví dụ về hợp tác quốc tế trong các lĩnh vực bảo vệ môi trường, chống đói nghèo, phòng chống HIV/AIDS .
Câu 5: Trong xu thế hội nhập hiện nay, hợp tác quốc tế  là vấn đề tất yếu của mỗi quốc gia, dân tộc trên thế giới. Việt Nam là một ví dụ điển hình cho xu thế đó.Bằng vốn hiểu biết của mình, em hãy làm rõ nhận định trên.
Câu 6: Hợp tác là gì ? Tại sao phải hợp tác quốc tế ? Quan điểm của Đảng, Nhà nước ta về vấn đề này như thế nào ? Là học sinh em cần phải làm gì để góp phần hợp tác quốc tế 
Câu 7: Vì sao hợp tác quốc tế là một vấn đề quan trọng và tất yếu của các quốc gia, các dân tộc trên thế giới? Trong quan hệ hợp tác quốc tế, Đảng và nhà nước ta tuân thủ theo nguyên tắc nào?  Em hiểu như thế nào về quan điểm “ Hoà nhập chứ không hoà tan” trong quan hệ giao lưu hợp tác quôc tế? 
Câu 8: Công dân cần phải làm gì trong hoàn cảnh Nhà nước mở rộng quan hệ quốc tế?
Câu 9: Trong giờ kiểm tra Toán ở lớp, Hoà và Dũng thoả thuận hợp tác với nhau để làm bài được nhanh : Hoà làm một số bài, Dũng làm một số bài, sau đó trao đổi cho nhau để chép vào bài làm. Theo em, việc làm của Hoà và Dũng có phải là sự hợp tác đúng đắn không ? Vì sao ?  
Câu 10: Em hãy nêu tên một số tổ chức quốc tế mà Việt Nam là thành viên.
Câu 11: Theo em, để có khả năng hợp tác có hiệu quả, học sinh cần rèn luyện như thế nào ?
Câu 12: Có ý kiến cho rằng học sinh không nên hợp tác với nhau trong học tập, vì như vậy sẽ làm mất đi tính độc lập, tự chủ của mỗi cá nhân. Em có tán thành ý kiến đó không ? Vì sao ?
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KẾ THỪA VÀ PHÁT HUY TRUYỀN THỐNG TỐT ĐẸP CỦA DÂN TỘC
	
Câu 1:
a. Em hãy kể tên một số truyền thống của dân tộc Việt Nam về đạo đức, về nghệ thuật, về nghề nghiệp mà em biết. 
b.Trong phần Đặt vấn đề,  SGK Giáo dục công dân 9, Bài 7 - "Kế thừa và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc" đã nói đến những truyền thống tốt đẹp nào của dân tộc ta? Theo em chúng ta cần làm gì để kế thừa và phát huy các truyền thống tốt đẹp đó của dân tộc? 
Câu 2: Phân tích ý nghĩa của việc kế thừa, phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc và tôn trọng, học hỏi , cũng như hợp tác quốc tế. Chính sách của Đảng, Nhà nước và nhân dân ta về các vấn đề đó.?
Câu 3: Bác Hồ đã từng nói: “ Dân ta có một lòng nồng nàn yêu nước. Đó là một truyền thống quý báu của ta.” Bằng hiểu biết của mình, em hãy làm nổi bật truyền thống trên.
Câu 4: Có ý kiến cho rằng ngoài truyền thống đánh giặc ra dân tộc ta có truyền thống gì đáng tự hào đâu vả lại trong thời đại mở cửa và hội nhập hiện nay, truyền thống dân tộc không còn quan trọng nữa .Em có đồng ý với ý kiến đó không? Vì sao? 
Câu 5: Trải qua mấy nghìn năm lịch sử, nhân dân ta đã hun đúc nên nhiều truyền thống quý báu, xây dựng nên nền văn hiến Việt Nam. Một trong những  truyền thống quý báu đáng tự hào của dân tộc ta là đoàn kết, tương trợ. Em hãy giới thiệu về truyền thống đó.
Câu 6: Tình huống: Chị gái em là sinh viên đi du học ở nước ngoài, trong dịp về quê đón tết cổ truyền có dẫn theo một người bạn Nga tên là Natasa. Khi gia đình em bày biện mâm cỗ để cúng tổ tiên vào chiều 30 Tết, chị Natasa rất ngạc nhiên. 
Em hãy giới thiệu để chị ấy hiểu về phong tục thờ cúng tổ tiên của dân tộc Việt Nam.
Câu 7: Cha ông ta có câu:       
                                       “Muốn sang thì bắc cầu kiều
                                  Muốn con hay chữ thì yêu kính thầy”.
Đây là một truyền thống quý báu của dân tộc ta. Bằng vốn hiểu biết của mình, em hãy làm nổi bật truyền thống đó.
Câu 8: Truyền thống tốt đẹp của dân tộc là gì? Kế thừa và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc là làm như thế nào? Vì sao phải kế thừa và phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc? Để truyền thống tốt đẹp của dân tộc được giữ gìn và tỏa sáng chúng ta cần phải làm gì?
Câu 9: Em hãy kể tên một số truyền thống của dân tộc Việt Nam về đạo đức, về nghệ thuật, về nghề nghiệp mà em biết. Em hiểu gì về truyền thống : Tôn sư trọng đạo
Câu 10:   Hoa đang là sinh viên , cô  được  sinh ra trong gia đình nghèo nhưng hiếu học ở một làng quê  nghèo chiêm trũng. Cô luôn thấy xấu hổ vì điều này nên không bao giờ  muốn nói về gia đình và quê hương mình.
a.Em có suy nghĩ gì về quan điểm và thái độ của Hoa?
b.Qua câu chuyện trên, em có  suy nghĩ như thế nào về việc giữ gìn và phát  huy truyền thống dân tộc? 
Câu 11: Theo em việc tiếp xúc giao lưu với nền văn hóa dân tộc khác có làm mai một truyền thống của dân tộc ta hay không? Vì sao?
Câu 12: Hiện nay, đa số các bạn trẻ không thích các loại hình nghệ thuật dân tộc như tuồng, chèo, dân ca ....Hãy nêu suy nghĩ của em trước biểu hiện đó.
- Theo em, tuổi trẻ cần phải làm gì để kế thừa và phát huy truyền thống nghệ thuật của dân tộc?
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NĂNG ĐỘNG SÁNG TẠO
	Câu 1: Hãy nêu 2 biểu hiện năng động, sáng tạo và 2 biểu hiện thiếu năng động, sáng tạo trong học tập của học sinh.Em hãy làm sáng tỏ nhận định sau : Năng động sáng tạo là phẩm chất cần thiết của mọi công dân trong xã hội ngày nay.   
Câu 2: Em hãy trình bày hiểu biết của mình về ý kiến sau: năng động, sáng tạo là phẩm chất riêng của những thiên tài.
Câu 3: Hãy nêu sự cần thiết của đức tính năng động sáng tạo ? Em hiểu gì về câu nói: “Trẻ không năng động, già hối hận”.
Câu 4: Em hiểu như thế nào về câu ca dao sau:
“ Non cao cũng có đường trèo
Đường dẫu hiểm nghèo cũng có lối đi”
Câu 5: Bàn về khả năng sáng tạo của mỗi người, Bùi nói : “Sáng tạo là một phẩm chất không phải ai cũng có, cũng không phải rèn luyện mà có được, đó là do bẩm sinh. Cũng như trong học tập, có phải ai cũng sáng tạo được đâu, như tớ sức học trung bình thì mãi cũng chỉ là trung bình, có cố gắng cũng thế thôi !”
Em có tán thành ý kiến của Bùi không ? Vì sao ?
Câu 6: Thế nào là năng động, sáng tạo? Năng động, sáng tạo có ý nghĩa như thế nào ?Theo em, hs chúng ta cần làm gì để rèn luyện trở thành người năng động, sáng tạo ?
Câu 7: Hôm nay cô trả bài kiểm tra dung bị điểm xấu Dung lo bị bố phạt về đến nhà thấy bố đang lau cửa kính dung mon men đến xin làm giúp để mong bố nhẹ tay. Bố ngac nhiên sao hôm nay dung lại siêng thế?
a. Theo em việc làm của Dung có phải là năng động sáng tạo không? Vì sao?
b. Em hãy đặt biệt hiệu cho Dung trong trường hợp này?
Câu 8 : Liên và Hoa đang bàn luận về vấn đề học tập. Liên nói: Trong học tập có phải ai cũng sáng tạo được đâu, như tớ sức học trung bình thì mãi mãi cũng chỉ là trung bình, có cố gắng cũng thế thôi.
a. Em có tán thành suy nghĩ của Liên không? Vì sao?
b. Theo em để trở thành người học sinh năng động sáng tạo ta phải làm gì?
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